
Uariations et extremums

" La courbe % d6finit une fonction f sur l'intervalle [- 3 ; 5].
. Le point le < plus haut > de % sur l'intervalle [- 3 ; 5] est le point A de coordonn6es

Le point le < plus bas > de % sur l'intervalle [- 3 ; 5] est le point r,i de coordonndes

Observer une courbe
Dans le repdre ci-contre, Ia

courbe % d6finit une fonction
f sur l'intervalle [- 3 ; a].

a. lndiquer les coordonn6es :

. du point A le plus haut de la

courbe:... ,.,

. du point B le plus bas de la courbe: ............."
b. Traduire le fait que les points A et B appartiennent i la

courbe % par des 6galit6s du type f (a) : 6.

!f Utilir"r des intervalles
Dans le repdre ci-contre, la courbe
% d6finit une fonction f sur l'inter-
valle[-2;3].
Pour chaque intervalle, indiquer les

coordonn6es du point H le plus
haut de Ia courbe et du point B le
plus bas.

a.Surl-2;1] b. Sur [0; 3] c. Sur l0; 2]

f,f comprendre un graphique
Pour fabriquer une boite
cylindrique de rayon r, en

cm, on utilise une superfi-
cie S, en cm2, de metal.
La courbe repr6sent6e
dans le repdre ci-contre,
est celle de la fonction
r++ S.

lndlquer la surface minimum
dant.

S =..............

S et le rayon r correspon-
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!f Retier un graphique et une formule
La courbe trac6e dans le repdre ci-dessoul mod6lise la
trajectoire d'une flAche tir6e avec un arc. Cette courbe
donne la hauteur (en m) de Ia fldche en fonction de la dis-
tance horizontale (en m) parcourue par la fldche.

1. Quelle semble 6tre la hauteur maximum atteinte par .
fldche ?

2. La courbe ci-dessus repr6sente la fonction f d6finie par

f l*): - 0'1x2 -t 0'9x - 1'

a. Calculer f(4) et f(s).
b.La fldche s€ldve-t-elle i plus de 3 m de hauter.
Expliquer.

f,! Connaitre la parabole
Quels sont les points le plus haut H et le plus bas B

parabole repr6sentant dans un repdre la fonction carr:
l'intervalle l-Z; llt

2 # {6

-)

r=...........""



Sems de trariatiam d'une fonction

:" f est une fonction d6finie sur un intervalle I. Dire que :

* f estcroissantesurlsignifiequepourtousnombresr6elsuetvdel,siu{ v,alorsf(u) = f(v);

" f estd6croissantesurl signifieque pourtous nombres r6elsuetvdel, si u "{ %alors f(u);'' f(v).

Courbe de f f est la fonction d6finie sur l'intervalle

l-1;2) par la courbe % dans le rePdre

ci-contre.

f est ' sur l'intervalle [- 1 ; 1].

f est sur l'intervalle 11 ;2].

Calculer A : sous forme fractionnaire.

D6velopper et r6duire B : (1 - 2r)2

U f est la fonction d6finie sur l'in-

tervalle l-2; 2) par la courbe % dans

le repdre ci-contre.

Compl6ter ce tableau de variations de

la fonction f.

!! Dans le repdre ci-contre,

la courbe (€ d6finit une fonc-

tion f.
a. Quel est l'ensemble de d6fi-
nition de la fonction f ?

i.l"rorui";;;;;il.; ;e variations de la fonction f.

Voici le tableau de variations d'une fonction f.
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Compl6ter par < ou > ou ? si on ne peut rien dire.
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Tableau de variations de f
x -1 1 2

(x)
v2

0

F
@ n est une fonction d6finie sur l'intervalle [2; 9].

. g est croissante sur l'intervalle [2 ;4].

. g est d6croissante sur l'intervalle [ ; 9].

. g(2) : 5, g(4) :8, g(9) :3.
a. Comp6ter ce tableau de variations de la fonction g.

x

s@)

b. x d6signe un nombre r6el.

Compl6ter les encadrements de g(r).

2<r<4 donc.-. g(.x)

4{:r(9 donc... .SG)

x et y d6signent deux nombres r6els et h est une

fonction d6finie sur l'intervalle l- 6 ; 8] telle que :

si -6 <.r </ < 0, alors h(x) < h(r,) ;

si 0 <x <y< 5, alors h(x) > h0) ;

si5 <:r (y ( 8, alors h(x) < hfr);
h(- 6) : -2, h(0) : 4, h(5) : 1, h(8) :7.

Compl6ter le tableau de variations de la fonction h.

x

h(x)

Voici le tableau de variations d'une fonction f.

x -3 1 3 5

r(x)
, ----_rra Yl ----_---

-20
Tracer dans le repdre ci-dessous deux courbes

tibles de repr6senter la fonction f.
suscep-
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